

V. Az Európai Unió területéről külföldi utas által kivitt termék értékesítéséhez kapcsolódó adómentesség

Mentes az általános forgalmi adó alól a külföldi utas által vásárolt termék, ha azt személyi vagy úti poggyásznak részeként a Közösség területéről kiszállítja.

Az adómentesség alkalmazásának feltételei:

- az utas a terméket használatbavétel nélkül harmadik országba kiszállítja, és ezt a tényt a vámhatóság az értékesítést végző által az utasnak kiállított adó-visszaigénylő lapon igazolja,
- a terméket a vásárlás napjától számított 90 napon belül kiszállítják az Európai Unió területéről,
- a használatbavétel szigorúan értendő, azaz az áfa-visszatérítést kérelmezők az értékesített terméket az EU vámterületének elhagyása előtt nem használhatják rendeltetésszerűen, például: az Európai Unió bármely tagállamában újonnan vásárolt ékszerek, karórák, ruházati termékek viselése, vagy az Európai Unió bármely tagállamában vásárolt mobiltelefonok használata. Ezen kívül, a termékeket nem hasznosíthatják egyéb módon sem, kivéve a kipróbálást. Ha az áfa-visszatérítési kérelem benyújtását követő áruvizsgálatnál a pénzügyőr az áru használatba vételét állapítja meg, az áfa-visszaigénylő nyomtatványon ezen tényt rögzíti, tekintet nélkül arra, hogy az árut mikor vették használatba. Ez pedig kizárja az általános forgalmi adó visszatérítését,
- a termékértékesítés – adóval számított – összellenértéke meghaladja a 175 eurót,
- a külföldi utas érvényes úti okmányával vagy személye azonosítására szolgáló egyéb, Magyarország által elismert érvényes közokirattal (a továbbiakban együtt: úti okmány) igazolja jogállását.

Külföldi utas az a természetes személy, aki az Európai Unió egyetlen tagállamának sem állampolgára, és nem jogosult az Unió egyetlen tagállamában sem állandó tartózkodásra, továbbá aki az Unió valamely tagállamának állampolgára ugyan, de lakóhelye az Unió területén kívül van.

Lakóhelynek minősül az a tartós, ottlakásra szolgáló hely, amellyel a természetes személy személyes és gazdasági kapcsolatai a legszorosabbak.

Az utasnak kilépéskor személyazonossága igazolása mellett be kell mutatnia a megvásárolt terméket, valamint az adó-visszaigénylő lapot (két példányban), továbbá a számla eredeti példányát. Az adó-visszaigénylő lapon és a számlán szereplő adatoknak meg kell egyezniük az úti okmányban szereplő személyes adatokkal.

Az adó-visszaigénylő lap csak egy darab számlának a termékértékesítésre vonatkozó adatait tartalmazhatja.

Azt a tényt, hogy a termék az Európai Unió területét elhagyta, a vámhatóság az utas kérelmére, az adó-visszaigénylő lapon, a termék harmadik országba való kiszállításakor igazolhatja.

Az adó-visszaigénylő lap használata kötelező, amit a termék megvásárlásakor a számla kibocsátója állít ki három példányban, és ebből az első két példányt átadja a vevőnek. A

vámhatóság a kilépés igazolását követően az adó-visszaigénylő lap egy példányát bevonja, a másikat visszaadja a külföldi utasnak.

Amennyiben az utas Magyarországot nem harmadik ország felé hagyja el (például Bécsbe utazik, majd onnan repülőgéppel tér vissza az Európai Unión kívüli lakóhelyére), annak igazolását, hogy az árut az Unió területéről kiszállították, az Unióból való kilépéskor kell kérni (a példában a bécsi repülőtéren).

A terméknek az Európai Unió területéről kivitele már nem csak az adó-visszatérítési nyomtatvány záradékolásával és lebélyegeztetésével igazolható, hanem a vásárlást igazoló számla digitális bélyegzős hitelesítésével (a továbbiakban: elektronikus igazolás) is.

Az adó visszatéríttetését a termék értékesítőjénél személyesen a külföldi utas, illetőleg a nevében és képviselőjében eljáró meghatalmazottja indítványozhatja. Ha a külföldi utas személyesen jár el, köteles úti okmányát bemutatni, ha nem személyesen jár el, a nevében és képviselőjében eljárónak csatolnia kell a nevére szóló írásos meghatalmazást.

Az adó visszatéríttetése érdekében a külföldi utas, illetőleg meghatalmazottja a termék értékesítőjének átadja az adó-visszaigénylő lap vámhatóság által záradékolt és lebélyegzett első példányát, továbbá bemutatja a termékértékesítés teljesítését tanúsító számla eredeti példányát. Ha a kiléptető hatóság elektronikus igazolással igazolja a termék Európai Unió területéről való kiléptetését, akkor az adómentesség érvényesítéséhez a külföldi utasnak (vagy meghatalmazottjának) az elektronikus igazolást kell a termékértékesítő rendelkezésére bocsátania.

A visszatérített adó forintban illeti meg a külföldi utast, amelyet készpénzben kell a termék értékesítőjének kifizetnie. A külföldi utas és a termékértékesítő ugyanakkor ettől eltérő pénznemben és fizetési módban is megállapodhat.

További információk a Nemzeti Adó- és Vámhivatal internetes oldalán, a www.nav.gov.hu címen található, további részletes tájékoztató az Információs füzetek menüpontban, a 15. információs füzetben érhető el, de kérdéseire a belföldről helyi tarifával hívható 1819, illetve külföldről a +36 (1) 461-1819 számokon is választ kaphat.